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Друг и наставник

В учреждении работают высокопрофессиональные, высококлассные специалисты. Одна из них, педагог высшей категории Сыроватко   Валентина Васильевна. Опыт работы педагога с детьми-сиротами более 10 лет.
Валентина Васильевна широко применяет на практике программы духовно-нравственного воспитания. Педагог эффективно реализует систему мероприятий, направленных на познание историко-культурных корней, духовного наследия России: Сплавы по рекам Башкирии, выезды по историческим памятникам Уральского региона (Аркаим, деревня Кага), восхождение на гору Иремель,  выезд на туристическую базу «Сухов Ключ», в заповедник «Кедровый бор», «Абзелиловские луга», на спортивно-туристическую базу «Узян», туристический лагерь «Дружба» 
 	Также, в период с 2011 по 2017 годы   Валентиной Васильевной реализованы ряд мероприятий по духовному воспитанию детей-сирот через:
-Паломнические поездки от Храма Вознесения (Ганина яма, Красноусольск, Покрово-Эннатский монастырь, Троицкий монастырь, на могилу отца Мисаила);
-Участие воспитанников в восстановлении Храма Покрова Божьей матери при Покрово-Эннатском монастыре;
-Занятия иконописью и бисерплетением при Храме Вознесения Господне;
-Посещение воскресной службы при Храме Вознесения Господне
Воспитанники Сыроватко Валентины Васильевны  – участники международных, областных городских конкурсов и фестивалей детского творчества: 
Международный литературно-художественный конкурс для детей и юношества «ГРЕНАДЕРЫ, ВПЕРЕД!» г. Москва, III турнир Законодательного Собрания Челябинской области по хоккею в валенках среди воспитанников детских домов «Мы верим в каждого»,  Областной Кулачно-состязательный турнир 2016 на первенство учебного центра «Славяне» (Юношеское первенство). Воспитанники Валентины Васильевны на протяжении трех лет, являются учениками НОУ «Учебный центр специальной подготовки «Славяне» -  официальным представителем и отделением Федерации рукопашного боя в г. Магнитогорске и неоднократно являлись призерами областных и городских соревнований по рукопашному бою. В 2017 году они впервые стали участниками X открытого первенства России по русскому рукопашному бою среди православных военно-патриотических клубов, проводимых по благословению   Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в городе Сергиев Посад Московской области.
Валентина Васильевна не только грамотный педагог и наставник, но и заботливая мать и  бабушка. 
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